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Анотація: Менеджмент лікувально-оздоровчого закладу в умовах воєнного стану потребує 

вирішення проблеми розробки дієвої структури управління цим процесом, вдосконалення 

кадрових стратегій охорони здоров’я на мікро-рівні. За умов воєнного стану в системі 

охорони здоров’я з’явилися глибокі кількісні та якісні зрушення в системі управління 

реабілітацією військовослужбовців в лікувально-оздоровчих закладах. Значною мірою вони 

зумовлені зростаючими потребами в медичних послугах, необхідністю розширення їх 

асортименту.  
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Україна в умовах воєнного стану потребує сучасних концепцій 

лікувальних, оздоровчих та профілактичних заходів військовослужбовців в 

системі управління охороною здоров’я. Для лікувально-оздоровчих закладів 

сьогодні важливо розробити таку організаційну модель, яка б забезпечувала 

реалізацію принципів оперативності проведення діагностичних, лікувальних та 

профілактичних заходів; якості відновлення здоров’я пацієнтів, 

відповідальності обслуговуючого персоналу та постійного розвитку 

лікувальних послуг [1; 2]. Кадровий потенціал закладів охорони здоров’я і 

насамперед, їх первинної ланки потребує комплексного вивчення, у тому числі 

й виявлення регіональних особливостей формування раціональної системи 

управління реабілітацією військовослужбовців в лікувально-оздоровчих 

закладах [3]. 

Мета дослідження полягає у теоретико-методологічному обґрунтуванні 

управління дієвості системи комплексної реабілітації військовослужбовців-

учасників бойових дій. Розглянемо систему управління реабілітацією 

військовослужбовців на прикладі Комунального некомерційного підприємства 

Харківської обласної ради «Обласний туберкульозний санаторій «Ріпки» 

Богодухівського району Харківської області. Комунальне некомерційне 

підприємство харківської обласної ради «Обласний туберкульозний санаторій 

“РІПКИ” (КНП ХОР "Обласний тубсанаторій "Ріпки"), надалі «підприємство» є 

лікувально-стаціонарним закладом охорони здоров’я - комунальним унітарним 

некомерційним підприємством, що надає послуги вторинної спеціалізованої 

медичної допомоги будь-яким особам в порядку та на умовах, встановлених 

чинним законодавством України та цим Статутом [4]. 

Основною метою діяльності Підприємства є забезпечення медичного 

обслуговування населення шляхом надання йому медичних послуг в порядку та 

обсязі, встановлених чинним законодавством України, а також надання 
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спеціалізованої протитуберкульозної лікувально-профілактичної допомоги 

населенню міста Харкова та Харківської області. 

Організаційна структура КНП ХОР "Обласний тубсанаторій "Ріпки" є 

трьох ступеневою, лінійно-функціональною моделлю розподілу праці між 

управлінським, лікувальним та обслуговуючим персоналом. Органом, що 

здійснює управління майном Підприємства, є Харківська обласна рада. 

Галузеву політику та розвиток Підприємства забезпечує Управління охорони 

здоров’я Харківської обласної державної адміністрації. Повноваження 

Управління охорони здоров’я щодо управління діяльністю Підприємства 

визначаються відповідними рішеннями обласної ради, розпорядженнями 

голови Харківської обласної державної адміністрації та чинним законодавством 

України. 

За результатами дослідження встановлено, що існуюча структура 

управління КНП ХОР "Обласний тубсанаторій "Ріпки" побудована за 

функціональним принципом. Однак, в умовах розосередження матеріальних і 

трудових ресурсів дана структура не виконує притаманні їй функції. За цих 

умов погіршується міжгалузева координація лікувальних та профілактичних 

галузевих підрозділів, оперативність прийняття управлінських рішень. 

Логістичні розрахунки засвідчили, що за умов розгалуженої системи 

диверсифікації управління лікувально-профілактичними заходами, 

функціональна структура має меншу ефективність операційних витрат ніж її 

територіальний аналог. У результаті проведеного комплексного аналізу, для 

КНП ХОР "Обласний тубсанаторій "Ріпки" пропонується запровадити 

матричну структуру управління із спеціалізованими лікувальними та 

профілактичними підрозділами. За цих умов проводиться розмежування 

функцій організаційно-технологічного керівництва (по галузі лікування та 

профілактиці здоров’я) і адміністративного управління (по підрозділам). 
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